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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=


Növénytermesztés │ 3

RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 4

BÚZA 5

KUKORICA 11

EGYÉB GABONAFÉLÉK 15

NAPRAFORGÓMAG 17

REPCEMAG 19

SZÓJA 22

BURGONYA 24

GYÜMÖLCS 25

ZÖLDSÉG 27

BOR 30

ERDŐGAZDÁLKODÁS	 33

TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS	 34

TÁPANYAGELLÁTÁS	 35

VETŐMAG	 37

NÖVÉNYVÉDELEM 38

AGROTECHNIKA 40

MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR	 42

TAKARMÁNYIPAR	 43

CUKORIPAR 44

ITALGYÁRTÁS	 45

AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN	 46

ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN	 48

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM 49

TARTALOMJEGYZÉK



4 │ NAK Piaci és Árinformációk

RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Már 1,8 millió hektáron zajlik az aratás; az idei termés a tavalyi rendkívül tragikus évinél ugyan jobbnak 
ígérkezik, a várakozásoktól azonban mennyiségben és hozamban is elmarad – mondta az Agrárminisz-
térium mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős államtitkára. Feldman Zsolt az Aratási Koordinációs 
Bizottság idei első ülését követő sajtótájékoztatón ismertette: az árpa háromnegyedét már betakarították, 
és megkezdődött a búza aratása is. Az őszi vetésű kalászosok és a repce állapota kedvező volt az aratás 
kezdetekor. Az őszi árpa háromnegyedének betakarítását követően 5,5 tonnás hektáronkénti országos 
átlaghozam mellett több mint 2 millió tonna őszi árpa várható. Az egymillió hektárnyi búza vetésterületéről 
pedig nagyjából 5,5 millió tonna termésre számítanak. Az eddigi eredmények a piacon kialakult nézettel 
szemben nem számítanak rekordnak, hiszen a 2021-es szinteket sem érik el – tette hozzá Feldman Zsolt, 
megjegyezve, hogy az árpánál nagymértékű a megdőlt állományok aránya, és az utóbbi esős időszak-
ban jobban terjedtek a növénybetegségek is. A repce ugyanakkor jó állapotban van, 189 ezer hektáron 
600 ezer tonna körüli terméssel számolnak az idén. Feldman Zsolt kifejtette: míg tavaly az aszály, idén 
az orosz–ukrán háború európai gabonapiacra gyakorolt hatása miatt kedvezőtlen a gazdálkodók helyze-
te, amelyet az is nehezít, hogy az európai és a magyar terményárszintek a 2022-es csúcsokhoz képest 
átlagosan megfeleződtek, a költségek viszont a háború és a szankciók következtében jelentősen nőt-
tek. Az államtitkár rámutatott: az orosz–ukrán háború az egész közép-európai térség gabonakereskedel-
mét megzavarta. Ezért fontos, hogy Magyarország a szövetségeseivel – az Ukrajnával határos öt uniós 
tagállammal – együtt elérte, hogy a szeptember 15-ig tartó uniós importtilalom értelmében ezeknek az 
országoknak a területén az Ukrajnából származó gabonát és olajos növényeket nem lehet forgalomba 
hozni – hangsúlyozta. Hozzátette: a magyar és kelet-európai piacot is stabilizálni igyekeznek a döntéssel, 
amelynek meghosszabbítását szorgalmazzák a szeptember 15-e utáni időszakra is. Feldman Zsolt a gaz-
dálkodóknak azt javasolta, figyeljék a hiteles piaci információkat, megjegyezte, „nem érdemes csodákat 
várni”, de nem kell elfogadni minden rossz ajánlatot sem.

Az orosz mezőgazdasági minisztérium fenntartja az idei gabona- és búzatermésre vonatkozó előrejelzé-
sét, ami jócskán elmarad a múlt évitől. Dmitrij Patrusev mezőgazdasági miniszter egy vidéki fórumon arról 
beszélt, hogy minisztériuma a korábbi előrejelzéséhez hasonlóan továbbra is 123 millió tonna gabona és 
ezen belül 78 millió tonna búza betakarításával számol idén. Oroszországban tavaly rekordmennyiségű, 
157,7 millió tonna gabonát takarítottak be, amelyből 104,2 millió tonna volt a búza. A minisztérium által az 
idei évre várt mennyiség nagyon közel áll a két évvel korábbihoz, 2021-ben 121,4 millió gabonát, illetve 
76,1 millió tonna búzát takarítottak be. A mezőgazdasági miniszter elmondta azt is, hogy a június végével 
záródott mezőgazdasági évben Oroszország rekordmennyiségű, 60 millió tonna gabonát exportált, jórészt 
„baráti országokba”, több mint 41 milliárd dollár értékben. A júliussal kezdődött folyó mezőgazdasági év-
ben a gabonaexport 50-55 millió tonna lesz – mondta a miniszter.

ZAJLIK	AZ	ARATÁS,	A	MENNYISÉG	ÉS	A	HOZAM	IS	ELMARAD	 
A	VÁRAKOZÁSOKTÓL
(kormany.hu, július 7.)

GABONATERMÉS	OROSZORSZÁGBAN
(agrarszektor.hu, július 7.)
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A minőséggel nincs probléma, a mennyiséggel már több, de az igazi gondot az árak és a piaci lehetőségek 
jelentik a gabonatermelőknek – derül ki a piaci szakértők nyilatkozataiból. A vártnál mindenhol legalább 
egy-két tonnával kisebb lesz a kalászos gabonák hektáronkénti termésmennyisége – számolt be az aratás 
eddigi tapasztalatairól a Világgazdaságnak Petőházi Tamás, a Gabonatermesztők Országos Szövetségé-
nek (GOSZ) elnöke. A csapadékos, de hűvösebb tavaszi időjárásban ugyanis elsősorban a kalászosok 
zöld tömegét adó vegetatív szervek növekedtek, erre fordította energiáit a növény, a generatívak, amelyek 
a termést adják, háttérbe szorultak – magyarázta. Tény az is, hogy a gazdálkodók a szokásosnál jóval 
kevesebb műtrágyát szórtak ki, és a hatóanyagok hiánya is befolyásolhatta a termésmennyiséget. Még 
lényegesebb, hogy a kijuttatott tápanyagpótló mennyisége nem csupán kevesebb volt, hanem azon be-
lül nitrogéntúlsúlyos, ami szintén a vegetatív szervek növekedését segítette. A gazdálkodók beszámolói 
szerint azonban úgy tűnik, nem feltétlenül csak a műtrágyahiányra vezethető vissza a vártnál gyengébb 
termés. Egy hajdú-bihari gazdálkodó például arról számolt be, hogy náluk korszerű technológiával dolgoz-
nak, mindent „alátettek” a búzának, vagyis megkapta a szükséges tápanyagpótlást, ráadásul megfelelő 
volt a csapadékellátottság is, a várt 8-9 tonnás hektáronkénti hozam helyett azonban csak 6,5-7 tonna  
körüli az eredményük – mesélte Csősz Tibor, a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos  
Szövetségének (MOSZ) tanácsosa. Szerinte és több szakmabeli véleménye alapján az alacsonyabb ter-
mésátlagok mögött az is ott lehet, hogy a tavalyi hatalmas aszály után a talajok vízháztartása nem tudott 
teljesen helyreállni. Hajdú-Biharban eddig azt tapasztalták, hogy a várakozásoknál ugyan kisebb a ter-
més, de a más területeken tapasztaltakhoz képest mérsékeltebb a visszaesés – mondta Lakatos Zoltán, 
a gabonakereskedők, -feldolgozók és takarmánygyártók érdekeit képviselő Gabonaszövetség gabonafel-
dolgozói tagozatának elnöke, a Hajdú Gabona Zrt. elnök-vezérigazgatója. Speciális helyzet ugyanakkor, 
hogy a megyében az állományok nagy része megdőlt. Az eddigi tapasztalatok szerint az álló búzánál  
6-6,5 tonnás hektáronkénti termésátlaggal számolnak, míg a részben a nagyobb kalászsúly miatt meg-
dőlt állományokban a „7-8 tonna is benne van” – vélekedett Lakatos Zoltán. Ezzel azonban óvatosnak 
kell lenni, mert itt, ha az állományokat sikerül is learatni, az alulra került szemekben elindult a csírázás, 
és találtak már ilyen állományban fuzáriumot is – tette hozzá. Mint a cégvezető elmondta, a malomipar 
jelent meg elsőként felvásárlóként, de a kínálati piac miatt nem fognak egyszerre nagy készletet betárolni.  
A takarmányosok is fognak vásárolni, de az ő készleteik jobban fel vannak töltve a korábban betárolt ukrán 
gabonával. A kereskedők is óvatosak, árajánlataik a legjobb minőségű búzákra tonnánként 59–62 ezer fo-
rint között mozognak. A gabonakivitelnek némi segítséget adhat az elmúlt időszak forintgyengülése, de ar-
ról semmi esetre sem beszélhetünk, hogy húzna az exportpiac. Az ukrán gabona megjelenésével amúgy 
is jelentős pozíciókat vesztett magyar gabonaexportnak újabb pofon is kinéz: a hírek szerint ugyanis  
Szerbia 2,5 millió tonnával akar megjelenni az olasz piacon. Márpedig a szerbeknek – mivel oda szabad 
az út – nemcsak a saját termelésű, hanem ukrán, illetve orosz búza is árualapot jelenthet. Idén a logisztikai 
helyzet is súlyosbodott, ugyanis az ukrán tranzit foglalja a vasúti kapacitásokat is – tette hozzá. Lakatos 
Zoltán 5,5-6 millió tonnás búzaterméssel számol, amihez hozzájön még félmillió tonna átmenő készlet, 
valamint az „innen-onnan becsorgó” 200 ezer tonna import is. Ezzel szemben áll a 2,5 millió tonnás hazai 
felhasználás – a többit pedig exportra kellene kivinni. Lakatos Zoltán úgy véli: „ha 3 millió tonnát sikerülne 
exportálni, az a jelenlegi helyzetben igazi bravúr lenne, de a piac kínálati jellegén az sem változtatna”.  
A teljes cikk itt olvasható.

FESZÜLT	A	GABONAPIAC,	MÁR	NEM	CSAK	AZ	UKRÁNOK	TÁMADJÁK	AZ	OLASZ	
IMPORTŐRÖKET
(vg.hu, július 12.)

BÚZA

https://www.vg.hu/agrar/2023/07/feszult-a-gabonapiac-mar-nem-csak-az-ukranok-tamadjak-az-olasz-importoroket
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A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 135 615 66 085 60 616 44,7 91,7
Takarmánybúza 132 430 67 366 62 454 47,2 92,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 07. 13. 2023.	07.	06. 2023. 07. 13.
2023. 07. 13./ 
2022. 07. 13. 
(százalék)

2023. 07. 13./ 
2023.	07.	06. 
(százalék)

CME/CBOT 293 238 231 78,6 97,0
Euronext/MATIF 346 253 256 74,1 101,1
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 23. hét 2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 225 225 220 210 189
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 231 234 230 231 220
Románia, Constanṱa (FOB) 237 234 235 278 243
Ukrajna (FOB) 197 195 193 197 198
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 23. hét 2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 215 215 212 199 189
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 242 244 245 241 229
Románia, Oltenia (DEPSILO) 189 202 172 178 174
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Ha sikerül elérni egy 7,2 tonnás országos termésátlagot, akkor elmondhatjuk, hogy a franciák, románok, 
lengyelek és szerbek termelési szintje mögött az ötödik helyen vagyunk Európában. Az északi Lengyel-
ország 2021-ben és 2022-ben is több tengerit aratott, mint mi, a szerbek tavaly előztek le először minket. 
Az előző évi aszályos időjárás miatt az európai gazdák úgy döntöttek, hogy 2023-ban nem növelik a 
kukorica vetésterületét, sőt ötéves minimumszinten indult az idei termelés. Emiatt az EU kukoricatermé-
se eleve nem lehet több 61,2 millió tonnánál, de ha maradnak a mostanihoz hasonló hőhullámok, akkor  
60 millió tonna alá fog beesni az idei termés – figyelmeztet a Strategie Grains. A 2022. évitől persze ez 
is jobb lenne 13-15 százalékkal. Miután Franciaországban jelentősen csökkent a kukorica vetésterülete, 
Románia veheti át tőle a TOP-1 termelő címét, idén akár 14 millió tonnás eredmény is születhet az ország-
ban az elemzők szerint. Ezt a franciák csak akkor überelhetnék, ha 12 tonnás országos átlagot hoznának 
össze a mindössze 1,23 millió hektáros termőterületen, ami az ötéves átlagtól 15 százalékkal kisebb.  
A COCERAL júniusi becslése 61 millió tonnás uniós terméssel számol, amihez Románia 10,3 millió 
tonnával járulhat hozzá, a franciák pedig 11,2 millió tonnával toptermelők maradnának. Lengyelország  
7,7, Magyarország pedig 6,3 millió tonnát arathat, ami gyakorlatilag a 2021. évi, közepes termelési szint-
tel egyezne meg (870 ezer hektárról 7,2 tonnás átlag). Az elemzők Szerbia kukoricatermését 7,2 millió  
tonnára teszik.

A LENGYELEK MEGINT LEKÖRÖZNEK MINKET A KUKORICATERMELÉSBEN
(mezohir.hu, július 12.)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 113 933 69 762 75 753 66,5 108,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 07. 13. 2023.	07.	06. 2023. 07. 13.
2023. 07. 13./ 
2022. 07. 13. 
(százalék)

2023. 07. 13./ 
2023.	07.	06. 
(százalék)

CME/CBOT 291 223 234 80,2 104,7
Euronext/MATIF 322 247 257 79,8 104,0
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 23. hét 2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 207 207 207 207 207
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 230 241 261 252 243
Románia, Constanṱa (FOB) 226 248 234 224 –
Fekete-tenger (FOB) 201 199 206 198 188
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Tovább emelkedik a rizs világpiaci ára, amely 11 éve a legmagasabb szinten van, miután India növelte 
a gazdáknak nyújtott kifizetéseket. Mindeközben az El Niño a legfontosabb termelők terméshozamát fe-
nyegeti, és az alternatív alapanyagok egyre csak drágulnak a szegényebb ázsiaiak és afrikaiak számá-
ra. India adja a világ rizsexportjának több mint 40 százalékát: ez 2022-ben 56 millió tonnát tett ki. Most 
azonban az alacsony készletek miatt, ha a kivitelben bármiféle csökkenés történne, az az élelmiszerárak 
emelkedéséhez vezetne, amelyeket a tavaly kirobbant orosz–ukrán háború és a kiszámíthatatlan időjárás 
már egyébként is jócskán megemeltek – írta a Reuters. A teljes cikk itt olvasható.

DRASZTIKUSAN	MEGNŐHET	A	RIZS	ÁRA
(agrarszektor.hu, július 6.)

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa 107 885 49 585 46 059 42,7 92,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 23. hét 2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – – – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 218 216 209 208 200
Románia, Muntenia (DEPSILO) 187 174 176 180 178
Fekete-tenger (FOB) 195 171 169 165 165
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

A Nemzetközi Gabonatanács (IGC) globálisan 56,9 millió tonnás napraforgóterméssel kalkulál idén. Más 
elemzők nem ennyire optimisták, de abban egyetértenek, hogy jó évnek látszik az idei. Az IGC abból 
indul ki, hogy az EU-ban 14 százalékkal, Ukrajnában pedig 9 százalékkal is növekedhet a termelés.  
A londoni elemzők szerint 6,4 millió hektárról akár 15,3 millió tonna kaszat is aratható a háborúzó ország-
ban, csakhogy ez a teljes országra vonatkozó adat, nem csak az ukrán fennhatóság alatt álló, 5,4 millió 
hektárra becsült napraforgóterület. Az ukrán agrárminisztérium május 25-én mindössze 4,6 millió hektár-
nyi napraforgóról tudott. Ha az értesülései helyesek, akkor ez potenciálisan 11-11,5 millió tonna kaszatot 
jelent. Könnyen megeshet, hogy a betakarítási hajrában Ukrajna és az EU fej fej mellett 11 millió tonna 
körüli eredménnyel végez idén. Az oroszok az összes elemző szerint 16 millió tonna feletti mennyiséget 
hordhatnak a raktárakba, kényelmesen tartják vezető pozíciójukat a napraforgómag piacán. Argentína a 
világ negyedik legnagyobb napraforgó-termelője. Idén a különböző elemzők 4 millió tonna feletti termést 
valószínűsítenek az országban (az ötéves átlag 3,2 millió tonna).

NAPRAFORGÓ: UKRAJNA ÉS AZ EU FEJ FEJ MELLETT?
(mezohir.hu, július 10.)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 283 203 145 275 132 024 46,6 90,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét 2023. 28. hét
EU, Bordeaux (FOB) 471 491 484 496 516
Ukrajna (FOB) 340 345 345 345 345
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Repcemag 281 846 153 178 158 935 56,4 103,8
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 07. 13. 2023.	07.	06. 2023. 07. 13.
2023. 07. 13./ 
2022. 07. 13. 
(százalék)

2023. 07. 13./ 
2023.	07.	06. 
(százalék)

Euronext/MATIF 671 482 528 78,8 109,7
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét 2023. 28. hét
Ausztrália (FOB) 549 553 538 542 540
Kanada (FOB) 568 611 590 609 640
EU, Moselle (FOB) 474 504 469 487 514
Ukrajna (FOB) 335 335 333 338 355
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 07. 13. 2023.	07.	06. 2023. 07. 13.
2023. 07. 13./ 
2022. 07. 13. 
(százalék)

2023. 07. 13./ 
2023.	07.	06. 
(százalék)

Szójabab 584 561 558 95,6 99,5
Szójadara 542 458 475 87,7 103,7
Szójaolaj 1 327 1 454 1 536 115,7 105,6
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT

Több mint 67 ezer hektáron vetettek idén szóját a magyar termelők. Ez jelentős növekedés a tavalyi évhez 
képest, amikor a termőterület alig haladta meg a 61 ezer hektárt. Ha ez a növekedés ki tudna tartani a 
következő időszakban is, akkor a szója termőterülete elérhetné az előző költségvetési ciklus rekordját, a 
75–77 ezer hektárt. Ehhez azonban az kell, hogy az időjárás ne húzza keresztül a termelők számításait, 
illetve, hogy a terményükért megfelelő árat kapjanak a gazdák. Bár a tavalyi évhez képest a szója termelői 
ára jóval alacsonyabb, egy jó termés esetén még így is pénzüknél lehetnek a magyar termelők. A teljes 
cikk itt olvasható.

CSÖKKENŐ	ÁR	MELLETT	IS	JÓ	ÜZLET	LEHET	A	SZÓJA	IDÉN
(agrarszektor.hu, július 7.)
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 24. hét 2023. 25. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét 2023. 28. hét
Argentína, Up River (FOB) 528 573 557 570 533
Brazília, Paranagua (FOB) 469 501 500 523 509
US Gulf (FOB) 537 580 559 592 571
Ukrajna (FOB) 478 478 490 488 495
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	28.	hét)

A 28. héten a belpiaci fehér húsú őszibarack 61–67 mm-es mérete az egy évvel korábbinál 20 százalékkal 
magasabb 900, míg a 67–73 mm-es méretkategória 1000 forint/kilogramm (+11 százalék) leggyakoribb 
áron került a Budapesti Nagybani Piac választékába. A magyar kajszit kilogrammonként 1200 forint leg- 
gyakoribb áron értékesítették, szemben a tavalyi azonos heti 700 forinttal.

EMELKEDETT	AZ	ŐSZIBARACK	ÁRA
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	28.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Kajszi 1 200 820 950 – 1 200 1 400
Őszibarack 817 – 680 – – 1 200
Pirosribiszke 1 750 1 200 2 000 – 1 400 3 400
Dióbél – 2 800 2 800 – 4 000 4 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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Jelentős kárt okozott a hazai kajsziültetvényekben a tavaszi lehűlés. A virágzáskori fagyok, illetve a nagy 
hőingadozás miatt idén – térségenként változóan – a jó évjáratok átlagához képest 70-80 százalékkal 
kevesebb kajszi termett. A NAK és a FruitVeB becslése szerint ebben az évben csupán 7-8 ezer tonna 
kajszit takaríthatnak be a termelők. A lédús, koranyári gyümölcs ugyanakkor nagyon kedvelt a fogyasztók 
körében, ráadásul a feldolgozóipar részéről is komoly igény mutatkozik a kajszi iránt. Szakemberek sze-
rint az éves átlagtermésnek akár a duplája is értékesíthető lenne. Az egészséges életmód kedvelőinek 
is kiváló választást jelenthet a kajszibarack, magas a vitamintartalma: A-, B- és C-vitaminban is bővel-
kedik, tartalmaz magnéziumot, káliumot, és kitűnően hidratál is, hiszen 85 százaléka víz. Hazánkban 
mintegy 5000 hektáron folyik kajszitermesztés, az évi termésmennyiség ugyanakkor nagy szórást mutat:  
5–35 ezer tonna között mozgott az elmúlt években. Ennek oka főként az, hogy a kajszi melegkedvelő 
gyümölcs, amely tőlünk északabbra már nem is igen él meg. Éppen ezért különösen érzékeny a ta-
vaszi lehűlésre, ráadásul az egyik legkorábban virágzó gyümölcsfaj. A kajszi legjelentősebb termőtája 
Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye (1117 hektár). Nagyobb termesztőterületek vannak még Bács-Kiskun, 
Pest, Tolna, Fejér, Somogy és Heves vármegyében. Egy jó termésű évben a hazai termés 70 százalékát 
az ipar használja fel, 30 százaléka kerül a frisspiacra. A magyar kajszi kiváló tulajdonságait külföldön is 
elismerik, hosszú évek óta egyike a legmagasabb áron értékesíthető kertészeti exporttermékeinknek.  
A tavaszi fagy évek óta visszatérő probléma a hazai gyümölcstermesztésben, az elmúlt 6 év alatt négy-
szer érte nagyon jelentős kár emiatt a csonthéjasokat. A helyzetet nem könnyíti az sem, hogy a kamara 
felmérése szerint több mediterrán fajta is bekerült a termesztésbe, amelyek kapcsán nem rendelkeznek 
megfelelő ismeretekkel a termelők. A NAK és a FruitVeB álláspontja szerint vissza kellene állítani a 2000-
es években megszűnt fajtakísérleteket, meg kell erősíteni a fajtákkal kapcsolatos információátadást a ter-
melők irányába, a megfelelő termőhely kiválasztásához pedig – a szőlőhöz hasonlóan – működőképessé 
kell tenni a kataszteri rendszert. Azt is érdemes lenne átgondolni, hogy milyen arányban van szükség a 
korai, a közép és a késői érésű fajtákra. Gyakori probléma ugyanis, hogy a korai termesztés találkozik 
a mediterrán importtal, ami az árak csökkenéséhez vezet. Elengedhetetlen a hazai gyümölcstermesztés  
– és kiemelten a korai virágzású gyümölcsfajok termesztésének – átfogó újjászervezése. Mivel a kor-
mányzat az elkövetkező években kiemelkedő mértékű forrásokat biztosít az agrárium fejlesztésére, illetve 
a mezőgazdasági termelés hatékonyságának növelésére, a hazai gyümölcsnemesítés megerősítésére is 
sor kerülhet, amit a két szervezet is szorgalmaz. A kamara és a FruitVeB annak érdekében, hogy a terme-
lők minél több naprakész információhoz jussanak szakmai programokat szervez. A szakmai rendezvény-
sorozat aktuális állomása a kajszival foglalkozik a NAK és a Balaton Ker-Tész Szövetkezet szervezésében 
július 12-én Somogytúron, kertlátogatással egybekötve.

A	KAJSZITERMÉS	JELENTŐS	RÉSZÉT	ELVITTE	A	TAVASZI	FAGY
(NAK, július 12.)

Néhány	gyümölcsféle	28.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Citrom külpiaci 552–722 Spanyolország 705–831 Spanyolország 629–730
Alma belföldi 226–255 belföldi 302–378 belföldi 302–415
Körte külpiaci 1 019–1 061 Chile 959–1 079 Chile 959–1 079
Kajszi belföldi 849–1 019 Franciaország 869–1 095 Franciaország 982–1 133
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	28.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Burgonya 300 300 250 – 500 420
Gömbparadicsom 490 360 330 – 650 450
Paprika (tölteni való) 495 440 450 – 850 950
Padlizsán 600 640 500 – 800 900
Kígyóuborka 400 380 300 – 500 480
Berakó (fürtös) uborka 355 300 350 – 400 550
Sárgadinnye (sárga húsú) 550 500 350 – 800 650
Cukkini 300 230 200 – 450 450
Sárgarépa 400 420 400 – 780 750
Petrezselyem 1 000 1 000 1 000 – 1 250 1 900
Vöröshagyma 415 350 420 – 700 680
Vöröshagyma (lila héjú) 400 440 400 – 750 680
Fokhagyma 1 100 1 100 1 000 – 2 500 2 800
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	28.	hét)
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Biztatóan indult az idei dinnyeszezon, bár a betakarítás már egy hete megkezdődött, nagyobb mennyiség-
ben még csak a napokban kerülhet piacra a magyar dinnye. A hűvös éjszakák az utóbbi napokban lassí-
tották a dinnyék érését, július közepétől azonban a belföldi piac teljes ellátása biztosított lesz, a vásárlók 
bőséges és kiváló minőségű kínálatra számíthatnak. A szezon a meleg időjárásnak köszönhetően nagy 
kereslet és a termelés költségeit fedező árszínvonal mellett indult el. A nyár slágertermékének ugyanakkor 
úgy tűnik, hogy egyes áruházláncok sem tudnak ellenállni, a görögdinnye ugyanis az a termék, amellyel a 
nyári időszakban be tudják csalogatni a vásárlókat. Sajnos az elmúlt években többször is akadt példa arra, 
hogy egy-egy áruházlánc indokolatlanul alacsony árakat hirdetett, ezzel alaposan megnehezítve a terme-
lők dolgát. Az átgondolatlan akciók ugyanis gyakran évekre visszavethetik a hazai görögdinnye-termelést. 
Bár a múlt évben sikerült mindezt elkerülni, az idén úgy tűnik, hogy egy külföldi tulajdonú áruházlánc 
ismét a magyar görögdinnyével szeretne piaci előnyre szert tenni. A termelői jelzések alapján a PENNY 
e hét csütörtöktől mindössze 229 forintos kilónkénti áron kínálja majd a magyar görögdinnyét, ezt az árat 
azonban pillanatnyilag semmi sem indokolja. A szezon elején járunk, túlkínálatról nem beszélhetünk, a 
külföldi importnyomás sem érezhető. Egy kilogramm dinnye ma fél gombóc fagylalt árából megvásárol-
ható. Jelenleg a hazai görögdinnye beszállítói ára 220 forint körüli szinten van. Ehhez képest a PENNY 
229 forintos fogyasztói ára mindössze 140-150 forintos beszállítói árat feltételez, ami az idén jelentősen 
megemelkedett termelési költségeket sem fedezi. „Mélységesen felháborítónak tartjuk, hogy egy áruház-
lánc a termelők kárára próbál meg hasznot húzni a magyar görögdinnyéből” – mutatott rá Győrffy Balázs, 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke. Jelezte, ha a PENNY nem hagy fel a hazai dinnyeszezont és 
a termelés jövőjét is veszélyeztető felelőtlen akciózással, a kamara egy esetleges demonstrációtól sem 
riad vissza. A kamara és a termelők rendkívül visszásnak tartják azt is, hogy miközben a kifogásolható 
minőségű import görögdinnyének végig magasan tartották az árát a kereskedők, addig a kiváló minőségű 
magyar görögdinnyét már a szezon kezdetén elkezdik akciózni. Ráadásul a szakma szerint július 20-a 
előtt az áruházlánc részéről is felelőtlen magatartás akciókat hirdetni magyar származású görögdinnyével, 
mert még nem áll rendelkezésre az ehhez szükséges árumennyiség. Az ágazati szereplők szerint ez egy 
igencsak barátságtalan lépés a PENNY részéről, főként akkor, amikor az áruházláncok azt hirdetik, hogy 
a magyar termelők mellett állnak. Az érintett áruházlánc lépése ugyanis nem egy elszigetelt akció, kény-
szerhelyzetbe hozza a többi, hazai piacon jelen lévő bolthálózatot is, ami végső soron az árak letöréséhez 
vezethet az egész görögdinnyepiacon. A termelők szerint ez a lépés sajnos hosszú időre tönkre teheti az 
egyébként épp a múlt évben újra növekedésnek indult ágazatot. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a 
Magyar Dinnyetermelők Egyesülete, illetve a FruitVeB Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet 
és Terméktanács határozottan kiáll a termelők mellett, és azt kéri az üzletláncoktól, hogy tisztességes ma-
gatartást tanúsítsanak a dinnyeszezon alatt, és a valós piaci helyzethez igazítsák a görögdinnye árazását. 
A termelők és a kereskedők közös érdeke, hogy a fogyasztók megszokott minőségű magyar görögdinnyét 
vásárolhassanak. Hosszú távon csak akkor biztosított a magyar görögdinnye jövője, ha megőrizzük annak 
jó hírét, és biztosítjuk a termelők megélhetését!

ÚJABB	PÉLDA	ARRA,	HOGY	EGY	KÜLFÖLDI	KÉZBEN	LÉVŐ	ÁRUHÁZLÁNC	NEM	
TISZTELI A MAGYAR TERMÉKEKET
(NAK, július 11.)
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Néhány	zöldségféle	28.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Brokkoli belföldi – belföldi 831–1 057 belföldi 831–982
Újburgonya belföldi 192–238 belföldi 363–408 belföldi 363–393
Paradicsom belföldi 396–495 Belgium 268–346 Belgium 252–315
Sárgarépa belföldi 340–382 belföldi 434–510 belföldi 491–566
Csiperkegomba belföldi 849–934 belföldi 1 039–1 133 belföldi 944–1 133
Lilahagyma belföldi 391–442 Olaszország 378–491 Olaszország 415–491
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Nagy István agrárminiszter az Egri bor ünnepén, július 6-án kijelentette, hogy a magyar borászok tele 
vannak újításokkal, miközben tisztelik a hagyományaikat és féltő szeretettel óvják a szakmai titkaikat.  
A tárcavezető arra emlékeztetett, a szőlő és a bor emberi civilizációt alakító hatása, kulturális jelentősége 
és mint a művészetek mindig újító ihletője több évezredes hagyományban gyökerezik. A bor története az 
emberiség története, teremtett világunk története, amely számos hagyomány részévé vált, vagy éppen 
maga teremtett tradíciót. Hozzátette, az Egri bor ünnepe az itt élők szorgalmára, kitartó munkájára, szak-
értelmére hívja fel a figyelmet, ami megajándékoz bennünket híres szőlőivel és kitűnő boraival. Kifejtette, 
az egri bornak és az Egri Bikavérnek kitüntetett helye van a szívünkben. Hangsúlyozta, hogy a mai ren-
dezvénnyel pedig a sok évszázados szőlő- és borkultúrával rendelkező várost és a vidéket ünnepeljük, 
amelynek históriája, gazdasági és kulturális élete összeforrt a borral. A miniszter elmondta, a kormány 
továbbra is kiemelt területként kezeli a szőlő- és borágazatot. Az uniós támogatási források biztosítot-
tak a tavaly elfogadott közös agrárpolitika Stratégiai tervének keretében. Emellett csökkentik a szőlő- és  
borágazat adminisztrációs terheit. A Vidékfejlesztési Programból 1,8 milliárd forintot különítettek el a ma-
gyar bor promóciójának támogatására. A tárcavezető kifejtette, hogy továbbá külön nemzeti bormarketing 
programot indítottak, amelyre történelmi nagyságrendű forrást, évi 3 milliárd forintot biztosítanak.

A Balatoni Kör és a Rizling Generáció immár a nyolcadik évjáratát mutatta be közös boraiknak, amely egy 
életképes, előremutató és eredményes kezdeményezésnek bizonyul. A balatoni életérzést nyújtó Balaton-
Bor mellé a haladóbb fogyasztók a HegyBorral is megismerkedhetnek, amely a Balatont körülvevő termő-
területek sokszínűségéből a helyi jellegzetességeket emeli ki. A Balaton sokak kedvenc időtöltési helye, 
már megszoktuk, hogy nyáron könnyen kitehető a teltház tábla. Sokáig csak a szabadstrand, lángos, hekk 
háromszögben tudtuk az időtöltésünk síkját meghatározni. Az utóbbi tíz évben azonban gazdag, térben is 
elhelyezhető élménykínálattá fejlődhetett a Balaton, ahol a vízen kívül számos élményt találhatunk már. 
Az itt élők és a rövidebb-hosszabb időre ide érkezők számára a Balaton mindig is egy régió volt, de jó 
ideje már a döntéshozók és a turisztikai szakemberek számára is az. A régióban gondolkodás az elmúlt 
év tizedek tapasztalatai alapján többet jelent egy adminisztratív döntésnél, arról a régió szereplőinek is úgy 
kell érezniük, hogy a közös gondolkodás eredménye minden szereplő számára kézzelfogható hasznot hoz. 
A közös haszon érdekében kell a közös nevező, amelyben mindenki megtalálhatja a maga számítását.  
A BalatonBor egy ilyen sikeres közös nevező lett a Balatont övező hat borvidék termelői és gasztronómiai 
szolgáltatói között. A BalatonBor egy palackról, ízről is jól azonosítható bor lett, amely azért készül, hogy 
vásárlója egy minőségében garantált, a régió borvidékeit jól jellemző, elérhető árú, helyben kapható bort 
találhasson. Alapja az Olaszrizling, amelyben a fajtára jellemző elsődleges, friss, üde savakkal kísért aro-
mákat találhatunk. Egy igazi bor a partra, a könnyű ételek mellé, lángoshoz, balatoni halhoz, fröccsként 
vagy tisztán, este a beszélgetéshez, örömteli koccintáshoz. A BalatonBort azért készítik a termelők, hogy 
leginkább helyben legyen elérhető, ugyanakkor nem tömegbor, mivel a kínálatot alakító pincészetek csak 
meghatározott palackszámban készíthetik. A teljes cikk itt olvasható. 

A	MAGYAR	BORT	ÉS	BORÁSZOKAT	ÜNNEPLIK	EGERBEN
(kormany.hu, július 6.)

BALATONBOR	–	ISMERED?
(borespiac.hu, július 3.)

https://borespiac.hu/2023/07/03/balatonbor-ismered/
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 21 169 39 706 35 316 166,83 88,94

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 27. hét 2023.	26.	hét 2023. 27. hét
2023. 27. hét/ 
2022. 27. hét 
(százalék)

2023. 27. hét/ 
2023.	26.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 15 687 47 020 37 066 236,28 78,83

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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Zsófia-kilátó, Baktai-erdő, Cuha-völgy, Debreceni Nagyerdő, Jakab-hegy és a „Szerkövek erdei”, közös 
bennük, hogy mind versenyben vannak az Agrárminisztérium Facebook játékában, ahol a szaktárca  
Magyarország legkedveltebb erdei kirándulóhelyét, természeti kincsét keresi. A 22 héten át zajló szava-
zás hamarosan véget ér, július 16-ig még várják a szavazatokat az Agrárminisztérium Facebook-oldalán.  
Magyarországon az állami tulajdonban lévő erdőgazdaságok több mint 1 millió hektár erdőt kezelnek, 
amely stratégiai jelentőségű az ország környezeti állapota, klímavédelmi célkitűzései és a lakosság jólléte 
szempontjából. A versenyben résztvevő állami erdőgazdaságok: Bakonyerdő Zrt., Budapesti Erdőgaz-
daság Zrt., DALERD Zrt., EGERERDŐ Zrt., Északerdő Zrt., Gemenc Zrt., GYULAJ Zrt., Ipoly Erdő Zrt., 
KAEG Zrt., KEFAG Zrt., KASZÓ Zrt., Mecsekerdő Zrt., NEFAG Zrt., Nyírerdő Zrt., Pilisi Parkerdő Zrt., 
SEFAG Zrt., Szombathelyi Erdészeti Zrt., TAEG Zrt., VADEX Zrt., VERGA Zrt., Vértes Erdő Zrt., Zalaerdő 
Zrt. A 21 társaság legfontosabb feladata az állami erdővagyon megőrzése és fenntartható hasznosítása. 
Ennek keretein belül nemcsak a főváros térségi erdőkben, hanem az ország minden pontján gondot for-
dítanak az erdei szálláshelyek, pihenők, ökoturisztikai központok megújítására, hálózatba foglalt fejleszté-
sére. Az állami erdőkben több mint 11 ezer kilométernyi jelzett turistaút-hálózatot használhatnak jelenleg 
a kirándulók. Emellett mintegy 1200 kilométer kerékpározásra és közel 400 kilométer lovaglásra kijelölt 
erdei út várja a kikapcsolódási lehetőséget keresőket.

Az agrárkutatás legújabb eredményeinek megismertetése céljából együttműködési megállapodást írt alá 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) és az Erdészeti Ágazati Tudásközpont Nonprofit Kft. a Soproni  
Egyetemen. A Tudásközpont révén szorosabbá válik az oktatási intézmények és az erdőgazdálko-
dók közötti kapcsolat, ami hozzájárul az erdészeti kutatási eredmények széles körű megismeréséhez,  
valamint az innováció ösztönzéséhez is. Az eseményen Prof. dr. Fábián Attila rektor köszöntötte a részt-
vevőket, kiemelve a megállapodás jelentőségét, melynek lényege, hogy a felek törekednek a hazai agrár- 
szaktanácsadás, -képzés működéséhez szükséges tudásbázis kialakításra és folyamatos javítására.  
Továbbá, hogy közös tanfolyamokkal, továbbképzésekkel kívánják szolgálni az agrár tudástranszfer  
folyamatokat mind a mezőgazdaság, mind az erdőgazdálkodás területén. Győrffy Balázs, a Nemzeti  
Agrárgazdasági Kamara elnöke is hangsúlyozta az információátadás szerepét. Kiemelte, hogy a gaz-
dálkodók gyors és pontos tájékoztatása elsődleges szempont, ezért annak érdekében, hogy a munkát  
hatékonyabbá és eredményesebbé tegyék számukra, minden lehetőséget megragadnak. Hozzátette, 
hogy mindkét szervezet szempontjából alapvető fontossággal bíró feladat a tájékoztatás, és ha ezt jól 
koordinálják, a szinergiákat kihasználják, sokkal jobban szolgálhatják tagságaik érdekeit.

MELYIK	MAGYARORSZÁG	LEGSZEBB	ERDEJE?	–	SZAVAZZ	TE	IS!
(kormany.hu, július 9.)

A	NAK	ÉS	AZ	ERDÉSZETI	ÁGAZATI	TUDÁSKÖZPONT	EGYÜTTMŰKÖDÉSI	 
MEGÁLLAPODÁSA
(fataj.hu, július 10.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A víz az egész bolygón stratégiai jelentőségű erőforrás és a fenntartható fejlődés kulcstényezője – mondta  
Nagy István agrárminiszter a víz szerepéről és a vízgazdálkodás fejlesztéséről tartott előadásában az 
ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Világszervezetének (FAO) 43. plenáris ülésén. A tárcavezető 
kiemelte, a vízkészletek és az élelmiszer-termelés biztonságát egyidejűleg kell fenntartani, amelyre főként 
– a talajok és ökoszisztémák vízmegtartó képességének javítása mellett – az öntözéses gazdálkodás 
fejlesztése nyújt lehetőséget. Magyarország a felszíni vizekből történő öntözést részesíti előnyben, ezzel 
csökkentve a felszín alatti vízkészletek túlzott igénybevételét. Ennek érdekében hazánk megteremtette a 
jogi alapjait az öntözési közösségek létesítésének, melyekből eddig több mint 200-at ismertek el hivatalo-
san, mintegy 80 ezer hektárnyi területen – részletezte a miniszter.

Olaszország rendelkezésre álló vízkészlete történelmi mélypontra süllyedt 2022-ben, mivel az emelkedő 
hőmérséklet és az alacsonyabb csapadékmennyiség a felére csökkentette a friss vízkészletet az elmúlt 
30 év átlagához képest. A tavalyi aszály az olasz olívaolaj-termelést is erősen érintette, amely 1990 óta a 
legalacsonyabb szintre esett – közölte az ISTAT, az országos statisztikai intézet. Az éves jelentés szerint 
a teljes vízkészlet „csaknem 50%-kal elmaradt” az 1991 és 2020 közötti 133 milliárd köbméteres éves 
átlagtól. Az olasz mezőgazdasági miniszter szerint Olaszországnak több víztározó medencét kell építenie 
az esővíz felfogására és tárolására, sürgősen fel kell újítania a szivárgó vízhálózatokat, meg kell javítania 
a gátakat, és fontolóra kell vennie a hagyományos, de vízigényes növények eltávolítását az egyre szára-
zabb területekről. Az elöregedő infrastruktúra és a szivárgó csövek súlyosbítják az amúgy is katasztrofális 
helyzetet, mivel sok értékes víz eltűnik a hálózatban, még mielőtt a csapokat elérné.

A VÍZKÉSZLETEK VÉDELMÉBEN
(agraragazat.hu/AM Sajtóiroda, július 5.)

OLASZORSZÁG	VÍZKÉSZLETE	2022-BEN	MÉLYPONTRA	ZUHANT
(agroforum.hu, július 10.)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 májusában az egy hónappal korábbihoz képest mintegy 60 százalékkal kevesebb műtrágyát érté-
kesítettek a kereskedők a megfigyelt termékekből. Az elmúlt év május havi értékesítéséhez viszonyítva 
a tárgyhónapban 10 százalékkal volt kisebb a műtrágyák forgalma. 2023 első negyedévéhez hasonlítva 
a műtrágya-értékesítés volumene 40 százalékkal maradt el az egy évvel korábbi azonos időszakétól.  
A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon-salétrom (MAS) volt, ezt követte a Nitrosol, 
DAM. A teljes havi értékesítés 88 százalékát a MAS és a Nitrosol, DAM forgalma adta. Az előző év azonos 
időszakához mérten a MAS és a Nitrosol, DAM eladott mennyisége 10-15 százalékkal volt kisebb. Az AN 
aránya a tárgyhónapban 1:13 volt a karbamidhoz képest. Az előző év azonos időszakában még 1:2 volt 
ez az arány. Az értékesítési árak a vizsgált hónapban vegyesen mozogtak. Volt olyan termék, amelynek 
ára tovább mérséklődött, és volt olyan, amelyiké valamelyest emelkedett, de a kálium-kloridé erőtelje-
sen nőtt (+22 százalék). Az értékesítési árak az elmúlt év májusához viszonyítva, a kálisó kivételével,  
15–50 százalékkal csökkentek.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. május)
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Több tanulmány szerint a mészműtrágyák a többcélú és csaknem teljesen klímasemleges talajjavító esz-
közök közé tartoznak. Főleg a kötött, illetve savanyú talajok esetében javítják azok szerkezetét és víz-
háztartását, ami elősegíti a termés stabilizálását és növelését A meszezés egyik fontos mellékhatása, 
hogy közel teljesen kiegyensúlyozott üvegházhatású gázmérleggel rendelkezik, valamint kedvezően befo-
lyásolja a talaj pH-értékét, ezzel javítva annak tápanyagforgalmát és széntartalmának visszatartását, ami 
évente 4,5 százalékkal növelheti a szerves szénkészletet. A mészműtrágyázást – különösen csapadék-
hiányos időszakban – szélesebb körben lenne célszerű alkalmazni, több európai körzetben a talajok  
termőképességének javítása érdekében. Németország talajainak mintegy 40 százaléka nincs megfe-
lelően ellátva, ami visszaveti a szántóföldi növények terméseredményeit. Egyelőre mészműtrágyákból  
Európában elegendő mennyiség áll rendelkezésre, bár bizonyos logisztikai problémák nehezítik az egyen-
letes ellátást.

A	MÉSZMŰTRÁGYÁK	36	SZÁZALÉKKAL	NÖVELHETIK	A	TERMÉST,	ÉS	FÉKEZIK	 
A	KLÍMAVÁLTOZÁS	NEGATÍV	HATÁSAIT
(agroinform.hu/agrarheute.com, június 9.)

TÁPANYAGELLÁTÁS
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VETŐMAG

A martonvásári Marton Genetics cégcsoport is részese lett a 2019-ben indult, anyagi támogatást nem 
tartalmazó Kiemelt Exportőr Partnerségi Programnak (KEPP), amelyhez így már 46 magyar tulajdonú, a 
hazai exporthoz jelentős mértékben hozzájáruló cég csatlakozott. Ahogyan Sándorfy András, a Marton  
Genetics tagjaként működő Elitmag Kft. ügyvezetője elmondta, ezeknek a cégeknek a tevékenysége  
illeszkedik a magyar kormány „kifektetési” stratégiájához, amelynek keretében a magyar piacon megerő-
södött vállalatokat segítik a külföldi beruházások végrehajtásában. Az ott megszerzett pénzügyi források 
pedig újabb fejlesztések alapjait képezhetik hazánkban. Az 1991-ben alapított Elitmag Kft. a több mint 
hetvenéves múltra visszatekintő martonvásári kutatóintézetben nemesített, különféle kalászos gabona- 
és zabfajták kereskedelmi képviseletét biztosítja a hazai és a nemzetközi vetőmagpiacon – mondta az  
ügyvezető. A tavalyi aszályban jól teljesítő martonvásári kalászos fajták legnagyobb befogadó piacai 
elsősorban a kelet-európai régió országai, a volt Szovjetunió utódállamai, valamint egyes közel-keleti  
országok. Az Agrárminisztérium döntése alapján a martonvásári cégcsoport termékei „Martonvásári  
vetőmag” megnevezéssel bekerültek az ágazati értéktárba is. Az erről szóló okiratban szerepel, hogy 
a martonvásári vetőmagok megfelelnek a hungarikumtörvényben szereplő, a nemzeti értékekről szóló  
definíciónak.

KIEMELT	STÁTUSZT	KAPOTT	AZ	EXPORTŐRÖK	KÖZÖTT	A	MARTON	GENETICS
(vg.hu, július 6.)



38 │ NAK Piaci és Árinformációk

NÖVÉNYVÉDELEM

2023 májusában a megfigyelt szerek értékesített volumene az egy hónappal korábbi növényvédőszer- 
forgalomnak közel 60 százalékára esett vissza. A gombaölők iránti kereslet, a májusi esőknek köszön-
hetően, a másfélszeresére nőtt. A rovarölők értékesítése a harmadára csökkent, míg a gyomirtóké  
20 százalékkal mérséklődött a tárgyhónapban. A legtöbbet a gombaölők közül a Falcon Pro-ból, a rovar-
ölőknél a Force 1,5 G-ből, a gyomirtó szerek közül pedig a Laudisból adtak el a forgalmazók. A tárgyhavi 
eladások volumenben nagyságrendileg megegyeztek az előző év májusi forgalommal. A megfigyelt  
gombaölőkből és a rovarölőkből mintegy 20-20 százalékkal adtak el többet, míg a gyomirtókból  
12 százalékkal kevesebbet. A tárgyhavi értékesítési árak az egy hónappal korábbihoz képest ismét 
vegyesen mozogtak, átlagosan 2-3 százalékkal nőttek, illetve csökkentek. A Mospilan 20 SG ára ezzel 
szemben 14,3 százalékkal mérséklődött. A 2022. májusi árakhoz képest a megfigyelt termékek értéke-
sítési árai átlagosan 20–30 százalékkal emelkedtek, néhány termék kivételével. Legnagyobb mértékben 
a Wing-P ára nőtt (+61 százalék), míg az Ercolé ára csökkent (–13 százalék).

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. május)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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Zöld jelzést adott a glifozát hatóanyag mezőgazdasági célú felhasználására az Európai Élelmiszer- 
biztonsági Hatóság (EFSA). Négy tagállam hatóságai egyszerre vizsgálták a növényvédőszer-alapanyag  
kockázatait. Ennek alapján az EU – míg megállapítja, hogy vannak-e még adathiányos területek –  
negatív értékelés helyett a tagállamokra bízza, hogy engedélyezik-e a gyomirtót. A jelentés ugyanakkor 
elismeri, hogy a biodiverzitás kapcsán a glifozát felhasználásával kapcsolatos kockázatok összetettek, és 
több tényezőtől is függnek. Hiányoznak a harmonizált módszerek és a konkrét védelmi célok – vagyis a 
rendelkezésre álló információkból nem vonhatók le határozott következtetések a kockázatértékelés ezen 
aspektusával kapcsolatban. Ezért a kockázatkezelők mérlegelhetnek enyhítő intézkedéseket. Még kevés-
bé megnyugtató a jelentés az ökotoxikológia tekintetében. Megállapítja: a glifozát 23 javasolt felhaszná-
lásából 12-ben magas, hosszú távú kockázatot azonosítottak az emlősökre nézve. Több környezetvédő 
szervezet bírálta az EFSA döntését. Szerintük a szer használatával kapcsolatban számos azonosított 
kockázat és nyitott kérdés merült fel, amelyeket viszont a hatóság nem vesz kellőképpen figyelembe.  
A glifozát mint széles körben alkalmazott gyomirtószer-alapanyag felhasználási engedélyét legutóbb 
2017-ben hosszabbította meg 5 évre az EFSA. A mostani vizsgálat azt célozta, hogy a 2023 decemberéig 
engedélyezett hatóanyag kapjon-e továbbra is zöld utat. A jelentés következtetéseinek részletes megjele-
nése 2023. július végén, a több ezer oldalas háttérdokumentumok pedig 2023. augusztus vége és október 
közepe között várhatók.

MEHET	A	GLIFOZÁT:	AZ	EU	SZERINT	NINCS	OK	AGGODALOMRA
(agraragazat.hu, július 10.)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

A mezőgazdasági gépberuházások fokozatos fejlődésével a hazai géppark egyre korszerűbb. Az egyéni 
gazdaságok és a társas vállalkozások 90,7 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket 
és eszközöket 2023. I. negyedévben, ez 45 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat.  
A gazdálkodók 19,4 milliárd forintot fordítottak alkatrészekre, ami a bázisidőszak szintjén alakult. A mező-
gazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mezőgazda-
sági gépberuházások összértékének 62 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 36, a 
gabonakombájnok 14 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2023.	I.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2023/2. szám)
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Eddig csak a finn Valtra márka esetében lehetett nagyobb mértékű testreszabást kérni a traktoroknál, de 
ez most már a – szintén az AGCO csoporthoz tartozó – Massey Ferguson erőgépeknél is elérhető szol-
gáltatás. A gazdálkodók részéről ma már egyfajta elvárás, hogy az erőgépeiket egyedileg testreszabva 
vásárolhassák meg. Ez hívta életre 10 évvel ezelőtt a Valtra Unlimitedet, amely lehetővé teszi, hogy a finn 
traktorokat tulajdonosaik olyan speciális műszaki tartalommal, kényelmi funkciókkal és szolgáltatásokkal 
vásárolhassák meg, amelyekre nekik kifejezetten szükségük van a munkavégzésükhöz. A Valtra eseté-
ben ez nemcsak egyedi festést vagy bőrülést jelent, hanem a traktorokhoz igényelhető például automata, 
központi kenőrendszer vagy központi guminyomás-szabályzás, de a kezelő határozhatja meg azt is, hogy 
a garancia mire és mennyi időre terjedjen ki, illetve különféle pénzügyi szolgáltatások is a rendelkezésére 
állnak, ha nehézkes számára a finanszírozás. A franciaországi Beauvais-ban lévő gyárban idén létrehoz-
ták az MF By You nevű „butik workshopot”. A gazdák a saját igényeikre szabhatják a traktorokat, mégpedig 
a forgalmazóknál is elérhető MF konfigurációs rendszer révén, és a műhely elég nagy ahhoz, hogy egy-
szerre akár 10 darab – a gyártószalagról frissen legördült – masina átalakításán dolgozhassanak benne.

NAGY	VÁLTOZÁS	A	MASSEY	FERGUSON	TRAKTOROKNÁL,	ENNEK	SOK	GAZDA	
FOG ÖRÜLNI
(agroforum.hu, július 5.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

A Magyar Pékszövetség immár tizenkettedik alkalommal hirdette meg szakmai versenyét. Idén is három 
kategóriában lehetett nevezni a versenyre, így Szent István-napi kenyér, Innovatív kenyér és a tavaly 
újdonságként bevezetett, Sétáló sütemény termékkategóriákban várta a szervezet a pékárukat. Azt a 
törekvést, hogy a pékmesterek már hagyományosnak számító próbatétele folyamatos fejlődésben tart-
sa a sütőipart, jól tükrözi, hogy minden eddiginél több, azaz összesen 85 termékkel neveztek a pékek.  
A termékek száma és sokszínűsége miatt 2023-ban újdonság volt, hogy az eddig egynapos zsűrizést 
most kétnaposra kellett bővíteni. Így a június 14–15-én megrendezett, első körös zsűrizésen 29 db Szent 
István-napi és 34 db Innovatív kenyeret, valamint 22 db Sétáló süteményt értékelt az ötfős, szakmai zsűri. 
Ilonka Boldizsár, a zsűri elnöke, a Világ Pék- és Cukrászszövetség nagykövete, Bajusz János, a COOP 
Szolnok Zrt. üzemvezetője, Kászpári Károly, a Fristen Kft. ügyvezetője, Király István, a Király Pék és  
Társa Bt. alapítója, illetve Kovács Zoltán, a Katica Pékség, Kávé- és Teaház üzemvezetője anonim mó-
don, szakmai szempontokat figyelembe véve pontozta a termékeket. A Pékszövetség szakmai verse-
nyén csak azok tudnak igazán sikeresek lenni, akik fejlesztenek, időt és energiát fordítanak a folyamatos  
tanulásra. A magyar pékek elhivatottságát mutatja, hogy még a nehéz idők ellenére (háborús helyzet, a 
gazdasági válság, folyamatosan emelkedő költségek, szabályzati rendszerváltozások) is helytállnak és 
kiemelt helyen kezelik a termékfejlesztést. A kétnapos értékelés után a bíráló bizottság összpontszámai 
alapján a termékkategóriánként legjobbnak bizonyult 9-9 péktermék jutott be a második körös zsűrizésre. 
A második körös bírálatra és sajtótájékoztatóra június 27-én került sor, amelyet Septe József, a Magyar 
Pékszövetség elnöke nyitott meg. A szakmai zsűri köre ez alkalomból kiegészült, így Dr. Felkai Beáta 
Olga, az Agrárminisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkára és Dr. Pleva György, 
a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Élelmiszer- és Takarmánybiztonsági Igazgatóság igazgató 
főállatorvosa részvételével hétfős zsűri értékelte a továbbjutott péktermékeket. A győztesek a szakma el-
ismerésén és megbecsülésén túl jelentős pénzjutalomban is részesülnek majd, ami kategóriánként eltérő 
összegű nyereményt jelent. A kategóriagyőztes termékekkel a nagyközönség augusztus 18–20. között 
találkozhat a Magyar Ízek Utcája rendezvényen.

SZENT	ISTVÁN-NAPI	KENYÉRVERSENY
(magyarmezogazdasag.hu, június 30.)
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TAKARMÁNYIPAR

Az Egyesült Királyság mezőgazdasági ágazatában évente 1,5 millió tonna CO2-egyenérték csökkenté-
sére irányuló lépések vannak folyamatban egy új kutatási program keretében, amelyben 17 ipari és ku-
tatási partner és több mint 200 szántóföldi gazdálkodó vesz részt. A program fő céljai közé tartozik a 
széndioxid-egyenérték 54%-os mérséklése és az importált szójaliszt mennyiségének 50%-os csökken-
tése a takarmányadagokban. A szójaliszt kiváltására a hazai termesztésű hüvelyesek szolgálnak majd. 
Termesztésük a jelenlegi 5%-ról 20%-ra (1 millió hektár) növekszik a szántóföldi vetésforgóban az egye-
sült királyságbeli gazdaságokban. Ez 233 000 tonnával csökkentené a nitrogénműtrágya felhasználását, 
ami 0,55 millió tonna CO2-egyenérték-csökkenést eredményezne. A termékek állati takarmányban való 
felhasználása további 0,7 millió tonna széndioxid-egyenérték-csökkenést jelentene. Ezekre a célokra kö-
zel 6 millió fontot biztosítanak kormányzati támogatással 4 éven keresztül. A szója sokoldalú növény, de 
nem ellentmondásmentes. A szójalisztet sokat használják, és nagyszerű fehérjeforrásként szolgál az állati 
takarmányokban. A (főként) dél-amerikai szója felhasználása azonban környezetvédelmi okok miatt meg-
kérdőjelezhető annak ellenére, hogy a szójatermesztés fenntarthatóvá tételére erőfeszítéseket tesznek.

NITROGÉNHATÉKONY	NÖVÉNYEKKEL	KIVÁLTHATÓ	A	SZÓJAŐRLEMÉNY	 
A	TAKARMÁNYOKBAN
(magro.hu/allaboutfeed.net, július 9.)
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Nemrég megszületett a világ legelső olyan energiaitala, melyet az elejétől a végéig, az összetételtől a  
csomagoláson át a marketing kampányig mesterséges intelligencia fejlesztett a vezető magyar energiaital- 
gyártóval. Ráadásul nem csak egyszerűen kidolgozott egy új terméket, hanem három általa javasolt íz-
variánst letesztelt, megkóstolt és ez alapján választotta ki a végleges ízt. A mesterséges intelligencia 
(Artificial Intelligence, AI) a világhálón fellelhető, illetve a betáplált nagy mennyiségű információt olyan 
sebességgel képes feldolgozni, összefüggéseket feltárni, ami az emberek számára szinte felfoghatatlan.  
Hihetetlen, de több vállalat is specializálódott már arra a világon, hogy ízeket és szagokat digitalizáljon. 
Ezek a cégek külön erre a célra fejlesztett berendezésekkel dolgoznak: pl. az úgynevezett e-mouth (e-száj) 
és e-nose (e-orr) segítségével digitalizálnak. Az egyik new yorki cég például már 10 éve gyűjt és dolgoz fel 
elsődleges mintákat, és feldolgozta a piacon lévő élelmiszerek és italok legnagyobb és leg változatosabb 
érzékszervi adathalmazát is. Az AI a bevitt digitális adatokból megbízhatóan meg tudja jósolni, hogy a  
különböző fogyasztók hogyan reagálnak egy új termékre – anélkül, hogy élőben megkóstoltatnák velük 
azt. A HELL is ennek a cégnek a segítségével digitalizáltatta, majd rengeteg adat és statisztika elemzé-
se után az AI úgynevezett prediktív intelligenciával választotta ki, melyik íz legyen a befutó új termékük 
esetében, hiszen az AI az összegyűjtött adatoknak a felhasználásával képes megérteni azt, hogy hogyan 
érzékelik a különböző demográfiai csoportok az ízeket, mit szeretnek, mit kevésbé. Ez a friss innováció 
első alkalom volt a világon, amikor mesterséges intelligencia ilyen komplex termékfejlesztési folyamatot 
hajtott végre az energiaital-szektorban. Az így megalkotott termék, a HELL A.I. hamarosan kézbe fogható 
lesz, hiszen heteken belül elkezdik gyártani Szikszón, Európa egyik legmodernebb italgyártó gépsorain, 
és hagyományos csatornákon jut majd el a fogyasztókhoz.

HOGYAN	TUD	ITALT	KÓSTOLNI,	SZAGOLNI	A	MESTERSÉGES	INTELLIGENCIA?
(profitline.hu, július 10.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 33. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

28 ezer termelő kapott elektronikus úton értesítést arról az elmúlt időszakban, hogy adminisztratív meg 
nem felelések vagy a műholdfelvételek által detektált eltérések vannak a beadott 2023. évi egységes kérel-
mükben. A végzés a feltárt probléma mellett az elvégzendő feladatot is tartalmazza, így főszabály szerint 
2023. szeptember 29-ig, 2023 előtt indult korábbi felhívások esetében pedig 9 napos határidővel a jelzett 
problémák az Egységes Kérelem (EK) felületén szankciómentesen kijavíthatóak, vagy a mobilGAZDA al-
kalmazáson keresztül saját mobiltelefonnal készített, georeferált kép beküldésével tisztázható a tényállás. 
Az új uniós előírásoknak megfelelően az idei esztendőtől a Magyar Államkincstárnak (a továbbiakban: 
Kincstár) műholdfelvételekre támaszkodva is vizsgálnia és értékelnie kell a mezőgazdasági gyakorlatokat 
és tevékenységeket. A Területi Monitoring Rendszer (a továbbiakban: TMR) keretében lehetőség van a 
nem támogatható területi elemek (pl. mesterséges felszínborítás) nyomon követésére, a nem támogatható 
földhasználat vizsgálatára, különös tekintettel arra, ha a bejelentett tábla területén nem egy, hanem több 
növénykultúra vagy keverék termesztése zajlik, a bejelentett táblán termesztett növénykultúra azonosítá-
sára, továbbá a gyomosodás és a túllegeltetés vizsgálatára. A Kincstár a végzést akár több alkalommal 
is megküldi, amennyiben a meg nem felelés nem oldódik fel, azaz a kérelmező nem reagál a végzésben 
foglaltakra. A végzésben jelzettek az EK felületén szankciómentesen kijavíthatóak 2023. szeptember 29-ig. 
Ugyanakkor egyes jogcímeket érintően a végzésben szereplő 9 napos határidőt írt elő a Kincstár. Ez a 
határidő 20 olyan felhívással kapcsolatos, amelyek nem tartoznak a KAP Stratégiai terv hatálya alá, azaz 
2023 előtt indultak. A felhívások pontos címei ide kattintva érhetőek el. Minden érintett termelő számára 
javasolt, hogy a TMR által jelzett potenciális meg nem felelést mielőbb tisztázza.

Az előző évhez képest tavaly újabb ötven pozíciót javítva, ma a világ 250 legjobb agrár-felsőoktatási in-
tézménye között tartják számon a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemet. Ezt az eredményt növekvő 
tudományos teljesítménnyel, nem utolsó sorban növekvő bevétellel érte el, hangzott el a MATE szenátu-
sának tanévzáró ünnepi ülésén Gödöllőn. Eredményeinek köszönhetően az intézmény egyre népszerűbb, 
2022-höz képest 33 százalékkal több felvételiző jelölte meg első helyen a gödöllői központú egyetemet. 
Az eseményen részt vevő Hankó Balázs államtitkár szerint ez egyértelműen azt jelenti, hogy működik a 
modellváltás. Harmadik tanévét zárta július 6-án a 2021. február 1-jén megalakult Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem. A Budai Campuson 1175, a keszthelyin 287, a kaposvárin 686, Gyöngyösön 307, 
Gödöllőn pedig 1408, összesen 3863 hallgató vehette át diplomáját a napokban, jelentette be Gyuricza 
Csaba rektor a tanévzáró szenátusi ülésen, ahol a végzett 120 doktoranduszból 38 jelenlévőt avattak dok-
torrá. A rektor az alapításkori célokra emlékeztetett, amikor a hazai agrárkutatási hálózat integrációjával, 
a képzési kínálat megújításával kialakították az agrárfejlődés tudományos hátországát. „Arra törekszünk, 
hogy a következő évtizedekre az élettudományok minden területén tettre kész, gyakorlatias tudású szak-
embereket képezzünk, mivel a mezőgazdasági fejlődés kulcsa a minőségi agrárszakember” – mondta, 
hozzátéve, hogy ezt a törekvésüket a munkaerőpiac is visszaigazolja. 

MIT KELL TENNI A TERÜLETI MONITORING RENDSZER VÉGZÉSEIVEL?
(kormany.hu/AM Sajtóiroda, július 10.)

MŰKÖDIK	A	MODELLVÁLTÁS
(magyarmezogazdasag.hu, július 7.)

https://kormany.hu/hirek/mit-kell-tenni-a-teruleti-monitoring-rendszer-vegzeseivel
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

Több fórumon is kiemelkedő sikereket ért el a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) Maradék 
nélkül élelmiszer-pazarlást megelőző programja. Amellett, hogy az EU LIFE Awards 2023. évi versenyén 
beválasztották a legjobb 3 környezetvédelmi projekt közé, nagy elismerést jelent, hogy az Európai Bizott-
ság Közös Kutatóközpontja nemzetközileg ajánlott jó gyakorlatnak minősítette a Maradék nélkül prog-
ramot. A Maradék nélkül program az elsők között indult el Európában az élelmiszer-pazarlást megelőző 
nemzeti programok között 2016-ban. Az aktív és eredményes működésének, intenzív kommunikációs  
tevékenységének köszönhetően 2022-re minden magyart átlagosan 20 alkalommal ért el a fenntartha-
tó élelmiszer-fogyasztással kapcsolatos üzeneteivel. A Maradék nélkül egyik kiemelt fókuszterülete a 
gyermek kori szemléletformálás, amely keretében mostanra több mint félmillió gyermekhez jutott el a külön 
e célra kidolgozott, komplex Maradék nélkül oktatási anyag, továbbá harmincezernél is több gyerek és fia-
tal vett részt személyesen is a képzéseken. A program munkatársai aktivitásokkal is színesítik az oktatási 
tevékenységet. Ilyen aktualitás az idei nyári szünetre meghirdetett rajzpályázat, amelyre július 25-ig várják 
az általános iskolások és középiskolások jelentkezését. A program ‒ a már hét évvel ezelőtti ‒ indulása 
óta nyomon követi a magyar háztartásokban keletkező élelmiszer-hulladék mennyiségét, jóval megelőzve 
ezzel a legtöbb EU-tagállamot, hiszen tagállami kötelezettséggé ez csak 2020-tól vált az EU-ban.

A globális felmelegedés átrendezi az édesipart is: a legnagyobb nyertesei ennek értelemszerűen a 
jég krémek, de a kekszek és ostyák fogyasztása is megemelkedett – mondta Sánta Sándor, a Magyar 
Édesség gyártók Szövetségének elnöke az ostya és hozzá kapcsolódó termékkategóriák piaci helyzetéről  
rendezett sajtótájékoztatón. Ennek az lehet a magyarázata, hogy az ostyák és nápolyik könnyen tárolhatók 
és fogyaszthatók, akár utazás közben is. A termékkör jelentőségét érzékeltetve Sánta Sándor kiemelte, 
hogy globálisan ez 100 milliárd dolláros piacot jelent, az ostyák és a nápolyik eladása éves szinten pedig  
3%-kal növekszik. Ez a termékkategória itthon sem nevezhető marginálisnak a maga 55 milliárd forintos 
éves forgalmával. A fogyasztói trendek változása mellett nagy kihívás az ágazatnak a július 1-jén beveze-
tett kiterjesztett gyártói felelősség (EPR) címén fizetendő díj mértéke. Egyeztetést kértek a döntéshozók-
tól, és már túl is vannak a tárgyaláson, most abban bíznak, hogy ennek eredményeként csökkennek majd 
a fizetendő díjak. Ugyancsak tárgyalnak a népegészségügyi termékadó (NETA) ügyében, ugyanis bizo-
nyos termékkörökben halmozódik ez az adó. A szövetség elnöke beszélt arról is, hogy a munkaerőhiány 
az édesipari vállalkozások számára is minden szinten problémát okoz. Erre a modernizáció a megoldás, 
ez ügyben várják a pályázatokat, amelyek felgyorsíthatják az iparág ilyen irányú fejlesztéseit.

TÖBBFÉLE NEMZETKÖZI ELISMERÉSBEN IS RÉSZESÜLT A NÉBIH MARADÉK 
NÉLKÜL PROGRAMJA
(trademagazin.hu, július 10.)

ERRE	SENKI	SEM	SZÁMÍTOTT:	EZEK	AZ	ÉLELMISZEREK	LEHETNEK	 
A	KLÍMAVÁLTOZÁS	NYERTESEI
(agrarszektor.hu, július 9.) 
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 31. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 11,6 százalékkal csökkent, importértéke  
4,5 százalékkal emelkedett, az egyenleg pedig 46 százalékkal volt kevesebb 2023 áprilisában az előző év 
azonos időszakához képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 971 millió 
eurót, behozatalának értéke 781 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 190 millió euró volt 
2023 negyedik hónapjában, azaz 162 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

Csökkent az élelmiszerek világpiaci ára júniusban májushoz képest az ENSZ Élelmezésügyi és Mező-
gazdasági Szervezete (FAO) honlapján közzétett adatok szerint. Júniusban a nemzetközi élelmiszer- 
nyersanyagárak irányadó átfogó árindexe 122,3 pont lett, ami 1,7 pont (1,4 százalék) csökkenés május-
hoz képest, és 37,4 ponttal (23,4 százalékkal) alacsonyabb a 2022. márciusi rekordértékhez képest. Az 
átfogó mutató júniusi csökkenését elsősorban a cukor, a növényi olajok, a gabonafélék és a tejtermékek 
indexeinek mérséklődése okozta, miközben a húsárindex gyakorlatilag nem változott. A FAO élelmiszer  -
árindexe kereskedelemmel súlyozott mutató, amely az öt legfontosabb élelmiszer-alapanyag – növényi  
olajok, gabonatermények, húsfélék, tejtermékek és cukor – nemzetközi piaci árát veszi figyelembe.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, július)

JÚNIUSBAN	CSÖKKENTEK	A	GLOBÁLIS	ÉLELMISZERÁRAK
(magyarmezogazdasag.hu/MTI, július 10.)
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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